



一只东方白鹤受伤截肢

市民接力救助,目前它尚未脱离危险

□记者 牛超 文/图

本报讯 汝州村民在河边发现一只受伤的东方白鹤后报警,我市野保部门工作人员及兽医接力救援。1月1日,记者从市野生动物救护站获悉,这只东方白鹤伤势严重,目前还未脱离危险。

上月29日,汝州市王寨乡尚寨村村民闫某到村北河边游玩,发现一只受伤的大鸟卧在河边,无法飞行,遂拨打汝州市林业局野生动植物保护科电话报警。

据汝州市林业局野生动植物保护科科长韩亚琼介绍,接到村民报警后,他立即带领工作人员赶到现场。经确认,受伤的大鸟是国家一级重点保护动物东方白鹤。这只东方白鹤左腿骨折,伤势严重。韩亚琼等人当即开车将它送到市林业局自然保护地与野生动植物保护科,后又将它送到市青少年宫附近的爱家宠物店治疗。

当天下午5点多,记者得到消息赶到宠物店,工作人员正在利用专业仪器为东方白鹤做检查。检查结果显示,它的左腿下部完全断裂,需进行截肢手术。消毒、打麻药、截肢、缝合伤口……手术持续了半个多小时。术后,东方白鹤被送到市野生动物救护站休养。



做完手术的东方白鹤

1月1日,记者从市野生动物救护站获悉,东方白鹤的伤势很严重,目前仍在观察治疗,还未脱离危险。另据市林业局自然保护地与野生动植物保护科工作人员魏晨巍介绍,等东

方白鹤伤势痊愈,条件成熟时,他们将为其安装义肢。

据了解,东方白鹤为国家一级重点保护动物,被誉为“鸟界国宝”,主要以小鱼、蛙、昆虫等为食。

我市建成5个社区居民会客厅

□记者 王辉 实习生 王喆

本报讯 1月1日下午,从高新区皇台街道办事处传来消息,省民政厅发布全省“社区居民会客厅”创建通报,我市高新区皇台街道高阳社区,新华区中兴路街道中兴社区、西市场街道红旗街社区,湛河区高阳路街道利民社区,市城乡一体化示范区应滨街道建业社区成功创建社区居民会客厅。

据了解,高阳社区突出“共建、共治、共享”理念,因地制宜创建60平方米社区居民会客厅,结合便民服务和行政服务事项等基层治理需求,划分为党建展示区、便民服务区、心理咨询区、图书阅览区等区域,基本上满足了居民的日常生活需要,实现了居民有事“快响应”、服务居民“零距离”。

文明游玩蔚然成风 个别不文明行为仍存在

□记者 王春生

本报讯 今年元旦假期,我市不少市民外出游玩,一些热门景点迎来众多游客。记者走访发现,大多数市民和游客都能守秩序、讲卫生,但仍有少数人乱扔垃圾、随意攀爬栏杆。

假日前夕,全市各地通过媒体和网络发布安全旅游、文明旅游提示,倡导遵守法律法规,文明出行。各旅游志愿者小分队纷纷走进旅游景区,有效引导游客遵守旅游秩序和文明旅游规定,全市文明旅游蔚然成风。

1月1日,记者在平顶山博物馆、香山寺等景区看到,游客均能遵守文明旅游提示,主动排队进入景区,很多景区内秩序井然,环境整洁。

然而,个别游客仍有不文明行为。香山寺西侧平顶山徐氏九亩阁依山势建有亭台楼阁牌坊等建筑,里面还圈养了骆驼、鸵鸟、猴子等动物。记者在现场看到,在圈养猴子、骆驼等动物的笼子或栅栏周边,有多个禁止喂食、禁止攀爬警示标志,但个别孩子仍攀爬栅栏或直接给动物喂食。对孩子的这些不文明行为,一些家长并没有及时阻止。

我市众多景点都设有垃圾丢弃点,但仍有少数游客随意乱扔垃圾。

市区万达影城经理李亚凯说,他在影城工作这几年,常常能看到光线较暗时好心观众主动搀扶老年人上下台阶、垃圾不小心掉地上后观众赶紧俯身收拾的感人场景。

“近年来,不按秩序排队、不对号入座、脱鞋等不文明观影行为几乎绝迹。大多数市民都能自觉遵守公共秩序,做到文明观影。”李亚凯说。

尽管如此,李亚凯也坦言,观影迟到、看电影时高声接打手机和乱拍乱录等不文明观影行为还是比较常见,影响了其他观众正常观影。

热心市民捐赠坐垫 15路公交车暖意融融

□记者 燕亚男

本报讯 “真暖和!”“太贴心了!”1月1日,不少乘坐15路公交车上班上学的乘客惊喜地发现,该线路公交车的每个座位上全都加装了软坐垫。记者了解到,这些坐垫是热心市民吴艳君捐赠的。

上月29日,年过六旬的吴艳君带着几大包坐垫来到平顶山学院公交枢纽站,要把这些坐垫全部捐给15路公交车。15路公交车队长王建涛惊

喜感动之余,当天就把全部坐垫发放到各个公交车长手中。

吴艳君说,她家住曙光街湛河宾馆附近,经常乘坐15路公交车,近日看到车上有不少老年乘客因为塑料座椅太凉而全程站着,感觉很不安全,就萌生了捐赠坐垫的想法。“我当时就问了公交车长,得知15路有20台车。我又数了数,一辆车有15个座位,回去后就在网上订购了320个坐垫,其中20个是给公交车长的。”

吴艳君说,之所以选择15路公

交车进行捐赠,主要是15路公交车是敬老爱老线路,途经的医院和学校比较多,乘客中老人和孩子也较多,司机师傅对乘客也特别好。尤其是她熟悉的公交车长刘晓慧,服务态度很好。

市公交四公司经理李未说:“乘客传递爱心,公司全体员工备受鼓舞。我们会将捐赠者的爱心转化成为乘客提供优质服务动力,大幅提升公交服务水平和服务质量,提升群众的满意度和幸福感。”

节日在岗施工忙

平燃安装公司职工“奋斗”模式迎新年

□本报记者 王代诺 文/图

1月1日上午8点多,新年第一天,市区平安大道明珠世纪城二期燃气管道施工现场,被大家称为“平燃铁人”的王海喜忙着和队友架装外墙管道。

59岁的王海喜是平燃安装公司副经理。刚刚过去的一年,王海喜周末和节假日几乎没休息过,仅新报装小区燃气施工项目就完成了180多个。

不一会儿,平燃公司党委委员、副总经理陈致远、张新安和安装公司负责人也来到了施工现场。

“工程干得咋样了?大伙儿辛苦了。今天是元旦,你们还在一线忙碌,很不容易,我们代表公司特地来看望你们。”陈致远等人叮嘱大家既要保质保量完成工作,也要注意个人安全。

“我们是上月26日进驻明珠世纪城二期开始施工的,已经干完了8栋,剩下8栋很快就能干完。”施工队班长张东辉说。

岁末年初,各项工作接踵而至,安装公司各项目的施工人员每天睡前、醒来要做的事就是处理手机里的工作“单子”。为了不漏掉重要信息,他们把需要及时回应的几个工作群全都设置成了置顶模式。

“卫东十二队请接单”“新华二队请接单”……“记者在现场施工人员手机中的一个“派单群”发现,常常是晚上快11点了,员工还在回应接线员派发的用户诉求。

“每天都有很多工单。不管是新用户报装,还是老用户维修,他们一定都希望早点处理。我们早点回应早点处理,用户就能早点用上燃气。”项目部班长宋鹏飞说。

当天,平燃安装公司参与施工的队伍有5支。“周末和假期,施工队的工程一直都没停过。没有施工任务的员工也没闲着,他们总是一大早就到公司,忙着给外墙管刷防腐漆,准备施工材料。”平燃安装公司经理侯进举说。



施工人员陈旭旭在对户内立厅管套丝